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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Γυμνάσιο Αντίκυρας βρίσκεται γεωγραφικά στην Αντίκυρα Βοιωτίας  και κατά το φετινό σχολικό έτος
φοίτησαν στις τάξεις του 124 μαθητές, προερχόμενοι από την Αντίκυρα και από την  Παραλία Διστόμου (Άσπρα
Σπίτια). Χαρακτηριστικό του γνώρισμα αποτελεί η υποδοχή μαθητών/τριών από πολλά γεωγραφικά διαμερίσματα
της Ελλάδας εξαιτίας της εργασίας των γονέων/κηδεμόνων σε μεγάλη γειτονική βιομηχανία, ενώ επίσης φοιτούν
μαθητές κι από άλλες χώρες. Έτσι, η κουλτούρα του σχολείου μας είναι πολύχρωμη με κύριο χαρακτηριστικό την
συμπερίληψη, την ανταλλαγή πληροφοριών άυλου πολιτισμού και, ευτυχώς, την απάλειψη πολλών στερεοτύπων
μέσω της καθημερινής επαφής του ανθρώπινου δυναμικού και των Δράσεων του σχολείου. Στα έξι τμήματά του,
στα οποία είναι κατανεμημένο το μαθητικό δυναμικό, διδάσκουν 20 εκπαιδευτικοί στην πλειονότητά τους
αναπληρωτές που διατίθενται για τη συμπλήρωση του ωραρίου τους, όπως και ανήκοντες οργανικά μόνιμοι, σε
άλλες σχολικές μονάδες (δεκατέσσερις συνολικά οι μετακινούμενοι). Όμως, παρά τις δυσκολίες που προκύπτουν
από αυτό το γεγονός η λειτουργία του σχολείου κρίνεται θετική, γιατί υπήρξε συνεργασία και συμμετοχικότητα
σε ότι αφορά τη σχολική ζωή. 

Λειτουργεί Σχολική Βιβλιοθήκη, Εργαστήρια Πληροφορικής και Φυσικών Επιστημών, αίθουσα Αθλητισμού,
αίθουσα Εικαστικών, αίθουσα Εκδηλώσεων και Αίθουσα Τεχνολογίας. 

Απασχολεί μια καθαρίστρια, ενώ και η παρουσία ωφελούμενης γενικών καθηκόντων, μέχρι και τον Μάιο, τη
φετινή σχολική χρονιά ήταν υποβοηθητική στην καθημερινότητα της σχολικής ζωής. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Το καλό κλίμα συνεργασίας μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών δημιούργησε περιβάλλον υποστηρικτικό
της μάθησης, όπως επίσης και η προσφορά ενός χώρου ασφαλούς και καλαίσθητου λειτούργησε προς αυτήν την
κατεύθυνση.

Θεωρούμε ότι έχει διαμορφωθεί το κατάλληλο κλίμα ώστε οι μαθητές/τριες του Γυμνασίου Αντίκυρας να
αγαπούν το σχολείο, να σέβονται ο ένας τον άλλον, να ασκηθούν στη δημιουργικότητα και να εγκαταλείψουν



στερεότυπα. 

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Χρήζει άμεσης ανανέωσης  η υποδομή του εργαστηρίου  Πληροφορικής, για να μπορούν εκπαιδευτικοί και
μαθητές/τριες απρόσκοπτα να το χρησιμοποιούν κατά τη διδασκαλία τους, όπως και η βελτίωση της ταχύτητας
του Διαδικτύου. Τα θέματα αυτά, ξεπερνούν τις δυνατότητες της σχολικής μονάδας, έχουν αναφερθεί και
ευελπιστούμε στη λύση τους.

Αν και φέτος αυξήθηκε η συμμετοχή των μαθητών/τριών σε κάθε διαδικασία της σχολικής ζωής, συνεχίζει να
είναι πρόκληση και ζητούμενο η απάλειψη των συνεπειών της τηλεκπαίδευσης και να γίνει συνείδηση ότι η
πραγματική τάξη διαφέρει από την εικονική τάξη. Έχει κανόνες και χαρακτηρίζεται από διαπροσωπικές σχέσεις.
Θα ήταν θετική η παρουσία Ψυχολόγου ή Κοινωνικού Λειτουργού.

Τέλος, πραγματοποίηση περισσότερων κοινών δράσεων με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. (κατά τη φετινή
σχολική χρονιά, λόγω φόρτου εργασίας και χρόνου από την πλευρά των γονέων δεν πραγματοποιήθηκε κοινό
σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών. Μετατέθηκε το νέο σχολικό έτος.

 

 

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Το σχολείο, τα δυο τελευταία έτη, έθεσε ως βασικό προσανατολισμό την ενδύναμωση των σχέσεων με την Τοπική
Κοινότητα και τους Φορείς και το πέτυχε σε μεγάλο βαθμό. Η συνεργασία υπήρξε άριστη και υπήρξε διάχυση
όλων των Δράσεών μας. Ευελπιστούμε στη συνέχιση του καλού κλίματος συνεργασίας.

Σημεία προς βελτίωση

Επιθυμούμε μεγαλύτερη συμμετοχή των Γονέων και Κηδεμόνων στις Δράσεις και υλοποίηση περισσότερων.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για την επιμόρφωσή τους σε θέματα που αφορούν τόσο την ειδική διδακτική
των γνωστικών αντικειμένων που ο καθένας υπηρετεί όσο και παιδαγωγικά θέματα, τη συμμετοχή σε  ευρωπαϊκά
προγράμματα E-twinning που προάγουν τη συνεργατικότητα και τη χρήση εργαλείων web 2.0 στη μαθησιακή
διαδικασία.

Σημεία προς βελτίωση



Mεγαλύτερη συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα, κυρίως Εrasmus, προγράμματα δηλαδή που προάγουν ακόμη
περισσότερο την εξωστρέφεια του σχολείου μέσα από τις κινητικότητες είτε των εκπαιδευτικών είτε των
εκπαιδευτικών και των μαθητών μαζί. Παρά το γεγονός ότι αιτηθήκαμε στην οικεία ΔΔΕ σε προγενέστερο χρόνο
τη συμμετοχή μας σε αυτά, δεν έχει καταστεί ακόμη εφικτή.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Μέσα από τις Δράσεις που φέτος υλοποιήθηκαν πετύχαμε:

μεγαλύτερη συμμετοχή των μαθητών/τριών στη σχολική ζωή
βελτίωση των επιδόσεών τους και της αυτοεικόνας τους
κλίμα συνεργατικότητας και αποδοχής 
καλλιέργεια σχέσεων εμπιστοσύνης και ανάπτυξη της ενσυναίσθησης
αποφυγή παραβατικών συμπεριφορών
στήριξη της συμμετοχικότητας των μαθητών/τριών σε Διαγωνισμούς και



Δράσεις
βελτίωση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών
παραγωγή πλούσιου οπτικοακουστικού υλικού
συνεργασία με Φορείς, Συλλόγους και την Τοπική Αυτοδιοίκηση και την
οικογένεια,
ανάδειξη του έργου του σχολείου και διάχυσή του στην ευρύτερη κοινότητα -
μεγαλύτερη εξωστρέφεια της σχολικής μονάδας 

Αξίζει να σημειωθεί πως η πρωτοβουλία συμμετοχής σε πρόγραμμα ανακύκλωσης, απάλειψε το φαινόμενο
καταστροφής βιβλίων στο τέλος της σχολικής χρονιάς και η συνεχής ανάδειξη του εικαστικού έργου των
μαθητών/τριών παγίωσε την αντίληψη σεβασμού που οφείλουμε στον περιβάλλοντα χώρο.

το Δίκτυο σχολείων που πέρσι δημιουργήθηκε, βρήκε ανταπόκριση φέτος από σχολείο της Ζακύνθου.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν οφείλονταν στον περιορισμένο χρόνο που είχαν οι μαθητές εξαιτίας
εξωσχολικών υποχρεώσεών τους αλλά και οι εκπαιδευτικοί, εξαιτίας της μη καθημερινής παρουσίας τους στο
σχολείο λόγω Διάθεσης σε άλλες σχολικές μονάδες. Παρ' όλα αυτά οι στόχοι ολοκληρώθηκαν, με μικρές
αποκλίσεις, και το παραγόμενο έργο είναι σημαντικό.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

"Η θάλασσα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων"

Στόχος Βελτίωσης

Στόχος του σχεδίου δράσης είναι η γνωριμία των μαθητών μας με τα ανθρώπινα δικαιώματα, όχι μόνο σε
θεωρητικό επίπεδο μα περισσότερο σε πρακτικό, που θα επιτρέψει την εμπέδωση τους και την χρήση τους στην
καθημερινότητα της σχολικής αλλά και της κοινωνικής τους ζωής. Θεωρούμε απαραίτητη την ενασχόληση των
παιδιών με αυτά γιατί, μόνο έτσι, θα μάθουν να σέβονται τα δικαιώματα των άλλων και να αντιληφθούν τις
υποχρεώσεις τους. Προσδοκούμε τη συνεργασία τους μέσω της άρσης αποκλεισμών και την υγιή ανάπτυξη της
προσωπικότητας τους.

Ενέργειες Υλοποίησης

Στη διάρκεια του φετινού σχολικού έτους το σχολείο μας προσανατολίστηκε στη βιωματική μάθηση των



ανθρώπινων δικαιωμάτων στην εμπέδωση και τη χρήση τους στην καθημερινότητα εντός και εκτός σχολείου,
στοχεύοντας στην ενδυνάμωση:

των σχέσεων μεταξύ των μαθητών/τριών,
της αυτοπεποίθησης
του σεβασμού και της αξιοπρέπειας
της συνεργατικότητας
της ανάπτυξης δεξιοτήτων
της βελτίωσης με τις ΤΠΕ

Οι μαθητές μας ενημερώθηκαν από την αρχή της χρονιάς, αποδέχτηκαν τη συμμετοχή και συνεργασία τους στο
Σχέδιο Δράσης. Αποστείλαμε ερωτηματολόγιο για να ερευνηθούν οι γνώσεις τους γύρω από τα ανθρώπινα
δικαιώματα και ορίστηκε ο χρόνος των συναντήσεών μας. Οι δράσεις διαχύθηκαν σε όλο το διδακτικό έτος,
ολοκληρώθηκαν με επιτυχία και με μικρή παρέκκλιση από τον αρχικό σχεδιασμό και θεωρούμε ότι πετύχαμε να
εμπλακεί το μεγαλύτερο μέρος της σχολικής μας κοινότητας, είτε με βιωματικές δράσεις, συμμετοχή σε
προγράμματα, συγγραφή κειμένων, αξιοποίηση παγκόσμιων ημερών, διδακτικών επισκέψεων, παραγωγής
ηλεκτρονικού υλικού, απάντηση σε ερωτηματολόγια. Αποτέλεσμα των παραπάνω υπήρξε η ανάπτυξη κριτικής
σκέψης, η καλύτερη επικοινωνία και η αποφυγή των συγκρούσεων. Εδώ οφείλουμε να παρατηρήσουμε ότι οι
μαθητές  πολλές συγκρούσεις και πειράγματα τα τοποθετούν στο πλαίσιο του παιχνιδιού και δεν τα αξιολογούν
ως σοβαρά. Αυτή τους την αντίληψη προσπαθήσαμε να αλλάξουμε . Παράλληλα, είχαμε την ευκαιρία καλής
συνεργασίας με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, την τοπική κοινωνία και τους φορείς της κατά τη διάχυση
των αποτελεσμάτων των δράσεών μας. Συγκεκριμένα αξιοποιήθηκαν:

η Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος,
η Ημέρα ενάντια στην Ενδοσχολική Βία
Η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία
Η Παγκόσμια Ημέρα Εκπαιδευτικού

Πραγματοποιήθηκαν διδακτικές επισκέψεις με τον ίδιο στόχο: Επίσκεψη των τμημάτων του σχολείου στη Λαική
Ακαδημία "Αλλοτροπία" και ενημέρωση για το δικαίωμα στη ζωή και στην αξιοπρέπεια μέσω της έκθεσης "Οι
άνθρωποι των πολέμων-Οι πόλεμοι των ανθρώπων". Διδακτική επίσκεψη της Α και Β Γυμνασίου στο Μουσείο
Θυμάτων Ναζισμού στο Δίστομο.

Επίσκεψη των μαθητών-μαθητριών της Γ Γυμνασίου στο Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδας.

Απευθύναμε πρόσκληση σε αναγνωρισμένο συγγραφέα προς ενημέρωση της μαθητικής κοινότητας για τη σφαγή
του Διστόμου και την καταπάτηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων.

Εκπονήθηκαν προγράμματα με την ίδια στόχευση: "Ο ήλιος που αγαπούσε το σκοτάδι" (Πρόγραμμα Αγωγής
Υγείας με θέμα τα Ανθρώπινα Δικαιώματα)

Εκπονήθηκαν προγράμματα Etwinning με τίτλο "Human Rights with P4C", "Tell me a fairy tale".

αποστείλαμε ερωτηματολόγιο προς το τέλος της σχολικής χρονιάς, για να ανιχνεύσουμε τις νέες τους θέσεις. 

ΠΑΡΑΓΟΜΕΝΟ ΕΡΓΟ: Εικαστικές απεικονίσεις με αντίστοιχα θέματα-Δημιουργία αφίσας του μήνα και
κοινοποίησή της στην τοπική κοινωνία-Συγγραφή και έκδοση εφηβικού βιβλίου με τίτλο "A magical fairy tale", το
οποίο μεταφράστηκε και στη γραφή Braille. Δημιουργία ψηφιακού πίνακα (padlet), δημιουργία καρτών,
προετοιμασία και παρουσίαση θεατρικής παράστασης με τίτλο "Ο ήλιος που αγαπούσε το σκοτάδι" στη μαθητική
και ευρύτερη κοινότητα. Δημιουργία παρουσίασης, όπου, συνοπτικά ,φαίνεται η πορεία που ακολουθήθηκε για
την ενημέρωση των μαθητών/τριών πάνω στα ανθρώπινα δικαιώματα. 



 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://gym-antik.voi.sch.gr/index.php/en/8-anakoinoseis/453-vivlioparousiasi

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Κοινωνική και συναισθηματική ανάπτυξη των μαθητών.


